L’ouverture de 1§

On peut la produire avec toutes les mains 4333, 4432 de 12-14H (si on estime leur forme propice a nos développements) et
avec toutes les mains irrégulieres 54, 64 plus longues a tréfle (12-23H) ainsi qu’avec les unicolores 6° a tréfle (12-21H).
Mais avec les mains réguliéres de 18-19H comportant 4 carreaux et moins de 4 tréfles, on préfére ouvrirde 1 @ .

Sur 1® les réponses de basesont1¢,19 ,1®.

On peut les utiliser naturellement ou en Texas. (1 € pour les coeurs, 19 pour les piques, 1 pour les mineures)
Elles ont le méme sens que dans le standard sauf que

140 -1 @ (1) dénie une majeure 4° sauf peut-étre dans le cadre d’un 54 ou 64 long a carreau d’au moins 10H.

180 -19 (1 @) dénie 4 piques sauf peut-étre dans le cadre d’'une main d’au moins 11H.

14 -1 (19) dénie 4 coeurs sauf peut-étre dans le cadre d’'une main d’au moins 11H.

Ces dispositions permettent de jouer le Walsh généralisé

14dd-1 @ -1sa possible avec une (ou deux) majeure(s) 4e. 18-19-19 ou1d-19-18 avec un 5-4
1dv-19-1sa possible avec 4 piques. 1d0-19-18 avecun 5-4. Idemsur 1dv-1 4@ Texas @

Avec certaines mains riches en majeures les réponses suivantes sont prioritaires
1dd -1saavec4@ +4 4 6-10H

1db -2 avec un bicolore majeur au moins 5-4 de 5-10H.

Ces enchéres permettent de jouer le Walsh sur 1 & -1 @, elles favorisent la main de I'ouvreur en cas de fit majeur, elles
nous prémunissent contre une intervention de No 4 par2 ¢ ou 3 @, et 1dd -2 & remplace avantageusement 1ds-2 @
avec 58 +4 @ faible.

Sur 1de-1sa et 140 -2 — 2sa et les enchéres au-dessus (méme 3¢ et 3 M) sont forcing de manche (18H+).

Sur 1 -1sa —2 @ montre 15-17H. Sur 1de-2d > 2 @ demande la majeure longue et montre 15-17H si on reparle.
1dp -2 @ Texas avec 6 ceeurs et 3-11H.

1dp -2 9 Texas avec 6 piques et 3-11H

Les vertus de ces enchéres sont multiples (avantages directs et inférences). En principe I'ouvreur se contente d’agréer le
Texas a minima (jusqu’a 17H en cas de misfit) et le répondant reparle avec 9-11H. Les changements de couleur de I'ouvreur
sont positifs et misfittés (au moins 7-8 levées de jeu), ses fits de niveau 3 ou 4 y compris les Splinters sont forts ou distribués.
2sa est un relais de 18H+ sur lequel le répondant se zone par pas de 3 points (3 @ =3-5H, 3 ¢ =6-8H, autre chose 9-11H).

14p -39 montre 5@ +58 9-11H

140 -3 montre 5@ +5 12-13H

Il est parfois bon de décrire en une enchére des mains qui en utilisent au moins 3 en Standard. Surtout si no4 a l'intention de
dire 3 @ sur 1 -1 . En outre quand nous dirons 1 @ suivi de 39 nous montrerons un 5-5 d’au moins 14H.

Les mains limites et irréguliéres a base de mineures font aussi I’objet de réponses particuliéres.
1db -2 avec un 54 mineur (ou 5-5, 6-4) de 10-11H (5 +4 @ ou 5@ +4 )

1dp -3 avec 6 trefles corrects 9-11H.

1dd-3 @ avec 6 carreaux corrects 9-11H

1 -2sa (10-11H) et 1 @ -3sa (12-15H) émanent de mains réguliéres, sans majeure 4¢, propices a prendre 'entame.

Conventions de développement importantes

Séquences a Roudi. Il est de loin préférable de jouer le TOUTEX qui non seulement permet de traiter
14 | 1x simplement toutes les conjonctions délicates mais également de trouver des solutions adaptées a certains
1sa | ? petits problémes posés par I'utilisation du Walsh ou 'absence de soutiens mineurs inversés.

3¢ couleur. Le répondant n'a pas 5@ +4 @ il aurait dit 2@ et avec un 5332 de 10-11H il pouvait dire 2.
14 | 14 | Pour dire 2 ¢ avec une main limite il devrait avoir 5 +4 @ ou 4 @ +4 @ et un probléme a €@ . Par contre
2& | 2¢ | avec une main forte il pourrait avoir n'importe quoi sauf 4 coeurs. Donc sur une 3¢ couleur nous décidons
? que ® La nomination de la 4¢ couleur (ici 2 9 ) montre 4 cartes en 3¢ couleur (5d0 +4 @ ).

® Le fit de la majeure de réponse (2 @) est forcing sans indication de zone (12-16H). On ne dit pas
3@ pour éviter de géner un répondant qui aurait un fit tréfle ou un probléme a cceur.

4° couleur. 1@ montre 5 +4 4 12-17H. Sur 14 ...

14 | 19 | Silerépondant a 4 piquesila 11H+ et sur 14 il peut dire 2 (11H), 38 (chelem), 4 & (manche).
14 | 249 | Avecun fit a tréfle de 10-11H il pourrait dire 3 (tous les fits mineurs de niveau 3 sont limites).

? Avec 59 +332 ou 59 +4 @ 10-11H, il pouvait dire 2 @ ou 2sa. S'il a 6 coeurs il a au moins 12H.

Donc la 4¢ couleur est FM avec soit un probléme a carreau, soit un fit tréfle, soit 5 coeurs et plus 12H+.
L’ouvreur peut donner un fit a coeur a 29 ou 39 . Avec des gardes a carreau (et méme 4 cartes dans la
couleur ou 16-17H) il dit 2sa. (Avec 59 +4 @ et du jeu le répondant dira 3 ).




Montrer les couleurs cachées par le Walsh en TOUTEX

1sa peut cacher 4 coeurs ou 4 piques.

En TOUTEX (tout Texas)

2 @ Texas coeur aprés 1 @ montre 5 @ +4 9@

29 Texas pique aprés 1 @ montre 5@ +4 &

Si on joue les réponses de base en Texas, sur 1dv-1-1sa, 2 @ et 29 ont le méme sens 5 ¢ +4M .

Ces enchéres promettent au moins 10H. Si elles sont minimales (10-11H) elles proviennent de mains particuliéres avec soit
un singleton dans l'autre majeure, soit un 6-4. L’'ouvreur est averti. A partir de la il enchérit librement en donnant le plein de

sa main. Par exemple, sur 2 ¢ — 29 montre un fit & coeur minimum et 3 @ un fit maximum.

L’ouvreur peut avoir 4 piques ou 3 cceurs. Sur 1sa...

Avec 49 +4 & 11H+ on dit 29 Texas pique (qui peut aussi provenir d’un 55 croisé de 10-11H)

? Avec 59 +4 @ on dit 2d Texas carreau (11-15H) ou 2 @ Retexas (16H+) suivis de 24d ou 3 éd.

Sur 29, 'ouvreur dit 2 @ et le répondant poursuit par 3 ou 3 ¢ avec le 5-5 de 10-11H, @ avec 11-12H 4@ +4 &,
m avec 4@ +4 @ +4 & au moins 13H, @ etc. avec 4 @ +4 @ et au moins 13H sans singleton carreau.

2 @ Texas cceur montre en principe 5 @ +4 @ 10H+ mais peut aussi provenir d’'un 55 croisé de 10-11H.
L’ouvreur choisit 24 ou 2 & . Le répondant reparle dans tous les cas. Il dit

2saavec 58 +4¢ 10-11H

3 avec 58 +58 10-11H, 3@ avec5M/d+5@ 10-11H (Avec 5/ +59 10-11H 14p-39Q)

Autre chose avec 58 +4 @ 12H+.

On retient qu’en Toutex, aprés 1 @ -1M-1sa le Texas pour I'autre majeure peut étre conforme a son role et montrer un
bicolore majeur mais il peut aussi servir de base a la description d’'un 5-5 de 10-11H.

Compenser absence des fits mineurs inversés

1 @ peut provenir d’une main faible et longue a tréfle, d’un unicolore tréfle court a carreau ou au contraire
d’un bicolore carreau tréfle. Pour éviter toute ambiguité en TOUTEX sur 1sa on dit...
Texas & aprés 1 @ avec un bicolore mineur 54+ de 12-15H (ou une main faible longue a @).

Sur 2 @ I'ouvreur dit 3dd (au moins 4 tréfles) ou 2sa (au plus 3 tréfles) et sur 2sa —3 @ =stop.
ou m (toute enchére de niveau 3 est hyper naturelle 5-6 cartes) avec un unicolore de 12-15H qui
peut comporter n’importe quel singleton ou petit doubleton annexe.

Avec 16H et plus, il suffit de faire les mémes enchéres aprés 2 0 RETEXAS (qui oblige I'ouvreur a dire
14 (19 | 24)eten plus on dispose de la redemande de 2sa qui montre au moins 17H avec 4 ¢ +4 & ou 5 +332.
1sa | 240 | Sur2sa l'ouvreur dit 3 (ou 3 @) avec 4+ cartes dans la couleur.

2¢ 34 | Ici 38 montre 6 cartes 16H+. Avec seulement 5 tréfles (5332) on dirait 2sa sur 2 ¢ .

1sa peut cacher 4 piques. On a pu dire 19 avec 4 @ +5 & faible limite ou fort. En TOUTEX 2 est un
14 | 19 | Texas de la mineure d’ouverture qui montre ce type de main (avec plutdt un singleton) dans la zone 6-15H.
1sa | 24 | Avec 49 +5& et au moins 16H on dirait 3 @ sur 1sa.
? Sur 2, I'ouvreur doit dire 2sa avec un jeu maximum et 3 @0 avec un jeu minimum (comme sur 1sa-2 @ ).
Sur 3@ on passe avec une main au plus limite et on décrit le singleton 3 ¢ ,3 avec 12-15H.
Sur 2sa on dit 3 (STOP) avec une main faible et on décrit le singleton avec une main au moins limite. On peut aussi dire
3 @ avec une main limite et 3 @ ou 3sa (singleton carreau) avec 12-15H.
Note : Sur 1sa ou peut également dire 2 @ avec un 4441 de 12-15H a singleton majeur (on nommera ce singleton par la
suite) mais avec 16H+, sur 1sa on utiliserait un Retexas (2 € ) suivi de 2sa qui montre une grosse main (comme toujours

aprés Retexas) 4432 ou 4441 en recherche de fit mineur 4-4. Remarquons que si 'on peut ouvrir de 1 avec 4 carreaux
cette séquence permet de retrouver un fit tréfle ou un fit carreau (sur 2sa I'ouvreur nomme ses mineures 4¢€)

Quand 'ouvreur nomme une nouvelle couleur
On sait qu’il est au moins 5-4. Si en face on a 4 ¢ +5 & et au moins 12H (fit 10¢ a tréfle) on utilise la 4¢
couleur 2 ¢ (3 @ montrerait un fit limite) et on devrait apprendre des choses sur la main du partenaire.

29 ou 39 il est court a carreau
2sa au contraire il tient les carreaux et il pourrait étre court a coeur

36 5-5ou 6-5 solide
34 probable 6-4 (mais il ne faut pas réver les fits 11emes sont trés rares)
2 ambigu soit 6-5 pas trés solide soit pas de tenue carreau suffisante (on en saura plus sur 3 @)



https://www.witp.fr/bridge/fiche%20toutex.pdf

